SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 004/2017
Aos treze dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ADEMIR CEMIN, CRISTIANO CARVALHO, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 002/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 27 de fevereiro de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 003/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 06 de março de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. Circ. nº 03/2017 oriundo do Poder Executivo Municipal convidando para participar da programação em comemoração ao 25º aniversário de emancipação político-administrativa do Município de Derrubadas, de 12 a 20 de março de 2017, sendo que a programação completa encontra-se em anexo. Of. Circ. nº 05/2017 oriundo da União dos Vereadores do Rio Grande do Sul – UVERGS convidando para participar do 66º Seminário sobre Gestão Pública Contemporânea, de 21 a 24 de março de 2017, em Porto Alegre/RS. Of. nº 026/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo os relatórios dos veículos a serviço daquela Secretaria, referente ao mês de fevereiro de 2017. Of. nº 017/2017 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo os relatórios dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela Secretaria, referente ao mês de fevereiro de 2017. Comunicado oriundo do Ministério da Educação, informando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor de R$ 15.880,13. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemim, e ao vice-prefeito Municipal Senhor Miro Mülbeier, para que juntamente com as demais lideranças municipais, vereadores, presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Derrubadas Sr. Leori Wiebling, secretários municipais e pessoas afins, provoquem reuniões municipais e ou regionais para unirmos forças com a finalidade de discutir com os Deputados Federais a não aprovação da PEC 287/2016 (Reforma da Previdência), que sendo esta aprovada afetará diretamente os agricultores de nosso município. Da mesma forma a importância de encaminharmos uma Moção de Repúdio a esta PEC que retira o direito dos agricultores familiares. Justificou o presente requerimento em razão de que antes da Constituição Federal de 1988 para os agricultores familiares era reservado o direito apenas de meio salário mínimo para o chefe da família, e não havia sequer garantias para os demais integrantes da família, com a elaboração e vigência da Constituição Federal em 1988, entra em vigor o direito previdenciário aos homens, mulheres e jovens trabalhadores nesta atividade. Citou também o presidente da Confederação Nacional dos Trabalhadores na Agricultura (Contag) Alberto Broch que diz: O agricultor familiar não tem como contribuir, pois ganha o mínimo do mínimo. Mesmo assim ele faz quase um milagre com esse salário mínimo, ajuda no custeio das lavouras, muitos aposentados compram sementes, complementam a renda investindo na lavoura. O agricultor e a agricultora são responsáveis pela maior parte dos recursos que são gerados nos municípios, que sustentam o barzinho, o mercado, ou seja, que faz girar a economia de suas comunidades. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 006/2017: que Dispõe sobre o Serviço de Inspeção Municipal de Produtos de Origem Animal (SIM/POA) e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 007/2017: que Dispõe sobre a criação de Imprensa Oficial do Município na forma eletrônica e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 008/2017: que Autoriza o Poder Executivo a manter o programa de apoio aos pequenos agricultores para execução de serviços com Patrulha Agrícola, programa de execução de serviços com máquinas rodoviárias, manutenção de serviços junto ao CRAS, autoriza a contratação temporária e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 009/2017: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a patrocinar, como forma de apoio cultural, o programa informativo municipal produzido pela Rádio Comunitária Progresso FM 87.9, de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 010/2017: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a conceder reajuste salarial ao quadro de servidores públicos do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei recebeu um pedido de votação em Regime de Urgência Especial apresentado pelo Vereador Dejair José Giacomini, entendendo a importância da matéria, bem como para dar tempo hábil ao Poder Executivo para a elaboração da folha de pagamento já com o aumento incluso no mês de março, sem que servidores sofram maiores descontos. Este pedido de votação em Regime de Urgência Especial foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei recebeu parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI LEGISLATIVA Nº 001/2017: que Autoriza o Poder Legislativo de Derrubadas a conceder reajuste salarial ao quadro de servidores públicos e dá outras providências. Este Projeto de Lei recebeu um pedido de votação em Regime de Urgência Especial apresentado pelo Vereador Osmar Von Müller, justificando da mesma forma que o Projeto de Lei nº 010/2017, entendendo a importância da matéria, bem como para dar tempo hábil ao Poder Legislativo para a elaboração da folha de pagamento já com o aumento incluso no mês de março, sem que servidores sofram maiores descontos. Este pedido de votação em Regime de Urgência Especial foi aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei Legislativa recebeu parecer favorável emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e em seguida foi o mesmo aprovado por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2017: que Institui o Diário Oficial Eletrônico da Câmara Municipal de Derrubadas – DOC-CMDerrubadas-e – como meio oficial de comunicação, publicidade e divulgação dos atos do Poder Legislativo do Município de Derrubadas. Este Projeto de Resolução encontra-se baixado junto a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Adelino Machado Vasconcellos o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se dizendo querer aboradar dois assuntos, que na verdade poderia trazer como requerimento, mas preferiu abordar em Explicações Pessoais, que seria a questão da Segurança Pública, temos uma incidência de ao menos 4 assaltos a banco em nossa região e gostaria de propor aos Vereadores e a Administração Municipal, alguma forma de encontro com as agências bancárias, cooperativas de crédito e o banco postal que temos junto ao Correio, para ver se conseguimos juntar forças para conseguirmos um efetivo um pouco maior para a nossa Brigada Militar, apesar de que isso pouco adianta, nos municípios que houveram estes assaltos também tinham policiais e os bandidos cada vez mais audaciosos, acabam levando a melhor. Quando ocorreu o assalto em Miraguaí inclusive se falou que Derrubadas jamais aconteceria algo assim, pois seria fim de linha, coisa que não condiz, pois temos no mínimo cinco rotas de fuga em Derrubadas, Barra do Guarita, Linha Concórdia, Barra Grande, Tenente Portela, então se por acaso acontecer algo do tipo em Derrubadas teria sim onde estes bandidos fugirem. Ontem passou uma reportagem no Fantástico mostrando que no Nordeste em muitas cidades estaria acontecendo exatamente isso, inclusive teria cidades em que as agências dos Correios já fecharam por falta de segurança, entãos eria uma coisa que lhe inquietaria bastante, moramos em Derrubadas, cidade com três mil e poucos habitantes e todo dia estamos num banco, num lugar ou outro, como sugestão, claro que não podemos criar gastos ao Município, mas seria de muita valia se conseguissemos instalar algumas câmeras de monitoramento nos acessoas de nossa cidade, para dar uma monitorada neste pessoal estranho que entra aqui, paraceria meio preconceituoso este discurso com quem vem de fora, mas gasta-se dinheiro com tanta coisa que quem sabe não vem ao interesse do bem público, aí quando acontece algo, pensa-se em correr no mercado Tuzzin, Loja Picinini, onde mais tenha câmeras de vigilância para ver as imagens, então seria muito importante se a administração pública investisse nisso, monitorando estas pessoas que entram em nosso Município com o objetivo de fazer algum dano. O outro assunto aborado pelo Vereador Adelino foi para parabenizar o Secretário da Casa, que além de Secretário trabalharia como office boy, hoje teria o encontrado na localidade de Dois Marcos entregando convites, isso gera uma economia para nossa Casa e amanhã ou depois poderemos investir em outra coisas estes recursos, e acreditaria que o mesmo fizesse isso de bom coração. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. O Presidente Nelci neste momento pediu desculpas se em algum momento o atendimento fica um pouco comprometido e o quadro de servidores da Câmara é um pouco limitado, o Secretário seria funcionário praticamente sozinho na parte adminsitrativa, acaba fazendo toda a parte burocrática e ele agradeceria o reconhecimento do Vereador Adelino. Quanto ao projeto de monitoramento já houve até um levantamento realizado no ano passado, quanto a isso, está sendo estudado, com certeza a preocupação do Vereador Adelino seria também dos demais Vereadores. Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se dizendo que esta semana teria sido bastante trabalhosa para ele, começando no dia 07 de março, quando tivemos uma mini-assembleia da Cresol, foi chamado duas vezes para fazer parte da mesa, disse que não faria parte, mas como não havia outro Vereador presente acabou indo, lhe ofereceram a palavra, ele disse que já estaria representando a Câmara sem autorização do Presidente, não falaria nada, não tinha permissão e preferia ficar em silêncio, mas gostou das palavras do Prefeito Alair, quando o mesmo disse aos associados da Cresol presentes que ali seria o momento de discutir e tirar dúvidas, e não depois de sair dali bater em cima, dizer que as coisas estão erradas, que os números não estão certos, não fecham, que as sobras devem ser aplicadas em outras coisas, etc., seriam válidas estas palavras, aquilo que ele já vem fazendo e dizendo a tempos, que quando surgem dúvidas não é porque ele seria contrário a algum projeto, mas questiona para não sair daqui com dúvidas ou fazer comentários dizendo que isso ou aquilo estaria errado. Em seguida no dia 09 de março a noite ocorreu a assembleia geral do CTG Veteranos da Tradição de Derrubadas, onde esteve presente, onde que o Prefeito Municipal também esteve presente, após a eleição da nova patronagem, o Patrão eleito fez seu discurso, aí foi registrado a presença do Vereador Osmar e do Prefeito Alair, passaram três vezes a palavra a ele Osmar, mas o mesmo ficou quieto, da mesma forma ocorreu com o Prefeito Alair, o qual também não se manifestou, foi eleito patrão do CTG o Darli Anklam e Neri Biguelini como sota capataz, foi eleito ainda o Conselho Fiscal da entidade, Ivete Maier, Nelci Elsenbach, Lori Martens, e seus suplentes, Sadi Nitsch e Vilson Maier, os quais reunirão-se para compor o restante da patronagem da entidade, comporão ainda os departamentos artístico, bochas, piquete de cavalarianos. No dia 09 de março pela manhã ainda ocorreu a reunião da Cotrijui, a qual ele também esteve presente, sendo que o Presidente da Cotrijui colocou uma negociação em andamento com a Cotricampo, a qual alugaria os armazéns de Tenente Portela, aqui em Derrubadas permaneceria como está, também estiveram presentes o Prefeito Alair, Vice-Prefeito Miro, o ex-Prefeito Bagega, outros Vereadores, mas ninguém fez perguntas ou colocações, porque não se tem muito a fazer, pois o Presidente de início já teria dado uma cortada nos presentes, dizendo que um empréstimo que a Cotrijui está pleiteando para receber dos Estados Unidos poderá levar mais de 5 a 10 anos, não adiantaria questionar pois não teriam de onde pagar, por isso ninguém fez perguntas. O Vereador Osmar registrou ainda a participação na reunião da diretoria da ACAMRECE no dia 10 de março, sexta-feira, em Três Passos, com a participação também do Vereador Cristiano Carvalho, que também integra esta diretoria, onde o Presidente João Antônio Gheller fez várias colocações aos presentes, uma das primeiras coisas em discussão, teria sido a questão das férias da Secretária Daniela, a qual ainda não recebeu as férias de 2016, pela diretoria anterior, o Presidente gostaria de contratar um assessor, mas os Vereadores fizeram uma proposta, dela tirar 15 dias agora e os outros 15 dias no recesso de julho, não causando custos a ACAMRECE e os Vereadores de Três Passos se prontificaram de substituí-la nos dias de férias na ACAMRECE. Outro assunto foi discutido de a ACAMRECE contratar um ônibus para os Vereadores irem a Brasília/DF, as ideias do Presidente eleito seriam fantásticas, inclusive na pauta ele teria de ir ao gabinete do Presidente da República Michel Temer, levar as reivindicações, foram discutidas várias, e visitar outros Ministérios e Órgãos Federais em Brasília, lhe chamou a atenção que nós de Derrubadas recebemos um empurrão, um apoio ao Salto Yucumã, estes assuntos serão discutidos numa assembleia geral da ACAMRECE, no dia 19 de abril em Três Passos na FEICAP. O Vereador Osmar registrou ainda que a ACAMRECE confeccionará cédulas de identidade do Vereador, foi uma briga aqui neste Poder Legislativo em 2013, quando o Vereador Erno foi Presidente e se fez esta carteira do Vereador, hoje serviu de modelo para a carteira que a ACAMRECE fará, e será feita para os 191 Vereadores dos 21 municípios, inclusive citou na reunião que um Vereador nosso viajou a Brasília no passado e graças a esta carteira teve acesso aos Ministérios. Ainda e o principal assunto abordado nesta reunião foi a questão das palestras, definiu-se que a ACAMRECE organizará duas palestras por ano, uma apresentada pelo Tribunal de Contas, ou algum aposentado desta instituição, desde que não esteja ligado a nenhum partido político, e também foi abordado a questão das mulheres, foi acertado que uma palestra será com mulheres, e ficou para a assembleia discutir e convidar a Deputada Zilá Breitenbach, a primeira e única deputada mulher eleita em nossa região,outra mulher que se destaca, os Vereadores que ali estavam, nosso plenário e plateia concordarão que é a Sra. Mirna Braucks, tem um destaque muito grande, por causa do Hospital Santo Antônio, então se definirá como será esta palestra se as duas farão juntas, enfim, mas será com certeza uma boa palestra. Ainda vai haver uma discussão envolvendo todas as Câmaras sobre o valor da mensalidade de contribuição com a ACAMRECE, foi proposto que o valor fosse pelo número de habitantes do Município, onde a Câmara de Três Passos mostrou-se contrária a ideia, mas então discutiu-se a proposta de R$ 350,00 municípios com menos de 5.000 habitantes e R$ 450,00, municípios com mais de 5.000 habitantes, mas haverá mais propostas, ainda será estudado. O Vereador Osmar se manifesotu sobre a Rádio Progresso, parabenizou a Administração Municipal por ter enviado a Casa este Projeto de Lei, valorizando o que temos em Derrubadas, para contribuir com esta rádio, veio ao encontro do que se falou nesta Casa, a doação do link UHF que a Prefeitura Municipal adquiriu agora, já teria sido um requerimento dele Osmar em 2015 se não estivesse enganado, quando a rádio mudou-se da residência do Odilon Rigo, para a antiga sede do Poder Executivo Municipal, então sentiria-se bem pois o Executivo atendeu seu pedido, investindo nesta rádio, o valor da contribuição, de R$ 500,00 mensais ele Osmar achou de boa valia, e não discutiria o teor do projeto pois para ele sentiria-se satisfeito em estar se valorizando o que temos realmente em Derrubadas, seria favorável ao projeto. Quanto ao Projeto de Lei do reajuste salarial dos servidores públicos municipais, temos que parabenizar a Administração Municipal, pois não vimos nenhum servidor público aqui questionando os Vereadores por que do valor, se não pode-se dar um valor maior, entre outras, a administração já havia corrido a frente, inclusive estaria dando um reajuste de 0,36% maior que o aumento do piso do magistério, então realmente viu-se a necessidade, a única coisa que ficou não de acordo, foi a data de 1º de março, mas no ano que vem puxa-se para 1º de fevereiro e no próximo aumenta-se todos os salários em janeiro, o farão aos poucos. O Vereador Osmar teria ainda um pedido especial a fazer a seu colega Vereador Ademir Cemin, acabamos de ver que este Vereador será homenageado em Porto Alegre, não teria prestado muito atenção, mas ele deve ter prestado atenção, quanto a dia e local, mas pediria ao mesmo que vá receber esta homenagem, nem que gaste recursos em diárias, mas isso seria uma honra muito grande, pois em 2016, o vereador mais votado de Derrubadas foi ele, em 2000 ele Osmar foi o mais votado e foi contemplado na PUC com uma homenagem Excelência Política, um troféu pequeno e fotos, mas para ele valeu a pena esta homenagem, a qual ficará guardada em sua memória para sempre, daqui da região teriam sido homenageados mais dois Vereadores na época, mas ficou marcada esta homenagem. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Aldori Biguelini o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Aldori manifestou-se dizendo ser a primeira vez que ocupa este espaço para fazer algumas colocações, disse que poderia entrar com vários requerimentos nesta Casa, mas achou melhor ao inves de ficar pressionando com requerimentos procurar primeiro um diálogo neste espaço, estamos à véspera de uma safra de soja, e muitos agricultores lhe procuraram pedindo reformas de estradas, alguns inclusive disseram que a única coisa que pedem seriam estradas e ainda assim não são atendidos, e colheita é colheita, máquinas colheitadeiras nas estradas, então gostaria que os Vereadores da situação levassem esta mensagem ao Prefeito, para que não ocorra como em outros anos, de se fazer estas melhorias depois da colheita, tivemos a safra do milho a poucos dias e ocorreu a mesma coisa, então que se dê um arrastão agora nos próximos 15 dias, fazendo todas as estradas, temos produção agrícola em todos os cantos de Derrubadas e acredita que este pedido precisa ser levado a sério, pois temos estradas intrasitáveis, pedindo água, esteve sábado passando numa estrada que passa transporte escolar, leiteiro e seria difícil como Vereador representante do povo, ser questionado o que estariam fazendo aqui como Vereador, não seria Secretário de Obras, não seria seu setor, o que poderia fazer era reivindicar, cobrar ações, mas não compete a ele fazer estas melhorias, poderia trazer três ou quatro requerimentos cada sessão com este tema, estamos fazendo 25 anos de Município e ficaria até chato entrar com requerimentos deste tipo, ainda mais tendo a qualidade de máquinas rodoviárias que nós temos aqui em Derrubadas, funcionários bons, máquinas excelentes e estradas ruins, não poderia generalizar também, mas algumas, as gerais ao menos, poucos viam o que ele viu, caminhões carregados que não cabe mais carga em cima, andar nestas pedreiras, na sua linha Desimigrados dava dó de olhar os pneus dos caminhões, quebra tudo, e aí como que vai andar num asfalto, outra situação, que se ocupe mais o rolo compactador da Secretaria de Obras, fazia horas que ele não o via trabalhar, com o rolo as pedras voltam ao lugar, ou quebram, emparelhando as estradas. O Vereador Aldori disse também que gostaria que o Prefeito Municipal mandasse para a Câmara de Vereadores, os nomes dos Secretários Municipais, ele como Vereador não saberia dar esta resposta, somente saberia quem é o secretário de Educação e de Finanças, o restante não saberia, não ouviu nada e não questionou ao Prefeito, mas se quizer buscar aguma coisa nas Secretarias, com o Secretário nem se saberia quem são, da mesma forma gostaria que o Presidente Nelci conversasse com o Prefeito, de se fazer alguma reunião entre todos os Vereadores e Prefeito, pois teria várias ideias boas, que gostaria de apresentar ao mesmo, juntamente com os demais Vereadores, pois esteve 12 anos fora da política, e saberia como as coisas funcionam, o porque desta reunião, gostaria de ajudar a somar e fazer o melhor por Derrubadas, sentarmos de tempos em tempos para discutir ideias, daria um exemplo, quando o Gildo Martens foi Prefeito, na primeira legislatura, o Vereador Osmar lembraria, o único Prefeito que convocava todos os Vereadores, independente de partido, volta e volta reuniam-se todos para discutir e conversar, quando mandava um Projeto de Lei para a Câmara, algum projeto complicado, duvidoso, ele convocava todos os Vereadores, meia hora antes da sessão para explicar esta matéria, chegava na Câmara nem discussão dava, pois vão vir projetos de lei complicados, e se alguém faz uma pergunta sobre a matéria, e se o Vereador não estiver preparado, como que vai votar, na gestão do Prefeito Miro, questionava algumas matérias, os Vereadores não sabiam responder, aí dizia-se que ele ia na maldade, para encomodar, não seria isso, gostaria de respostas para poder votar tranquilo, como ninguém sabia responder dava encrencas aqui na Casa, então que o Presidente Nelci buscasse apresentar esta ideia ao Prefeito, pois a oposição estaria aí para ajudar, ou como ele disse antes, terá que encher de requerimentos, atirar a administração contra as comunidades, seria mais fácil atirar pedras do que se defender, mas não gostaria de chegar a este ponto, quer o melhor para Derrubadas e espera que ninguém entenda mal suas colocações. Ainda sobre as Secretarias Municipais, quanto a Secretaria de Turismo, não saberia se tem ou não Secretário, se tem questionaria o por que de ter Secretário, do jeito que Derrubadas trata este assunto, seria rasgar dinheiro, qualquer outro funcionário poderia fazer este serviço, o Município hoje não tem lucro com turismo, se tem é pequeno, se por na balança as receitas e despesas com turismo, empata, a Secretaria de Agricultura seria outra pasta que precisa se ficar de olho, o serviço por ela prestado, os Vereadores seriam sabedores, seria um trabalho simples, que pode ser tocado sem o cargo de Secretário, então seriam questões que precisam ser detalhadas e precisa ver a necessidade, Secretaria de Saúde precisa de Secretário, lá o negócio é sério e seria uma Secretaria complicada. Disse o Vereador Aldori que estaria para ajudar, queria o melhor para Derrubadas. Em aparte usou a palavra o Vereador Osmar Von Müller dizendo ter esquecido no seu espaço de mencionar, que de um requerimento seu, sobre a colocação dos jogos de baralho, três sete, quatrilho, mora, entre outros, andou bastante, foi trabalhosa a semana, teria muitas promessas, pessoas de Três Marcos, Dois Marcos, Linha Concórdia vão vir no domingo para disputar alguns deste jogos, acreditaria que sobraria algum tempo para apresentarem estes jogos, pois ouviu as correspondências e a abertura da Semana do Município foi transferida também para o domingo, dia 19 de março, devido a instabilidade do tempo dia 12, mas gostaria de dizer ao Presidente, que como Reservista do quartel, lembraria-se, foi chefe de marcenaria em São Borja/RS, no 3º Exército Brasileiro, quando o Tenente Coronel Hélio Nunes comandante da unidade lhe chamava Osmar vá comprar algo para a marcenaria, mandava ir até o Corpo da Guarda, onde estava o Ordenança, que seria o que tem direito, lá estava com o Jeep e o levava comprar tal material, voltava ao quartel, apresentava-se no gabinete do Coronel, batia os coturnos, Tenente Coronel ordem dada e cumprida, gostaria de fazer o mesmo com  o Presidente Nelci, o qual lhe determinou uma ordem, então ordem dada e cumprida Presidente Nelci. Voltando ao Vereador Aldori o mesmo disse também ser Reservista e sua QM, era auxiliar de enfermeiro, trabalhava na enfermaria e tirava até plantão. Por fim o Vereador Aldori agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci colocou que a programação do dia 19 de março ficará bastante extensa, pelo motivo da transferência da programação do dia 12, mas acreditaria que as gincanas irão acontecendo a medida que todos foram organizando, cada um sua parte, assim como a competição dos servidores que ocorre nos dias 14, 16 e encerramento dia 18, inclusive não saberia, mas questionou se o Vereador Magnus teria alguma informação se seria possível os Vereadores participarem, nas modalidade bocha e canastra, começaria então na terça-feira, às 18h30min, bocha nas duas modalidades, masculino e feminino e canastra livre, contou com a colaboração do Vereador Magnus para estas colocações, o qual disse ainda que na quinta-feira ocorre a segunda rodada e no sábado o encerramento deste torneio, e caso não se consiga acabar no sábado, extenderão a programação para a próxima semana, pois teriam bastante funcionários comentando de se inscreverem. Em seguida o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 27 de março de 2017, tendo em vista que dia 20 de março é feriado municipal, dia do aniversário de Derrubadas, convocou ainda os Vereadores para a Sessão Solene em homenagem ao 25º aniversário de emancipação político-administrativa de Derrubadas, no dia 19 de março de 2017, às 10 horas, junto ao CTG Veteranos da Tradição, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 13 de março de 2017.








Ver. Nelci Luis Gaviraghi
Ver. Cristiano Carvalho



           Presidente da Câmara
Secretário da Câmara
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